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досвідчені генерали з армією. Инакше сказавши: В нього є 
сильні школи, добрі професори, сильні книгарські видав
ництва, добірна література, діяльна й впливова церква, до
брі політики, сильні економічні інституції, величаві добро-
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мають народні інституції й організації*), а малосвідомий мадс.„ з0іРники оогацтва, розуму і морали. _ .
ж тілГко що 5 не цінить але уважає їх нещастям. Він зви- Щ° =«У творять лише народні інститут, й орган,за-
не тільки, щи іл пс , у ц11> видно з того, що ворог ніколи не виступає проти поо-
чаино^думае: народннх інституцій, та органі- Д™°>™х рільників, ремісників чи наемних робітників, але

„ иу„ - ЧІТ17Тсдигай тпйи нп завсігди проти їхніх інституцій — проти твердинь з арміями,заши, всеї тої народної робо , то Консисто проти складів зброї, проти шкіл, кооператив, видавництв,
все те давати.. А то давай та давай! То церква, то Консисто- • Коли волог все те знишив би чи забоав би в
рік, то Рідна Школа, то Народний Дім то Інститут то газета т'то"ді ц°^ий наР ід> хоч 6и „^„Моновий, єбезсиль-
то ще що. Де то чоловіка вистане на все те Ген! А.колиб ним рВор-г тоді 3 ним Рає'собі раду. Бо тільк0 зібрана в од-

того не було, тогди гріш - Д 6 ‘ но місце сила може бути великою, діяльною силою!
даєш його оден до одного і за ч д Р ‘ Однакож треба тямити, що такої збірної сили не збу-
всі добре стояли, то було би нам всім добре. лують самолюби ні скупапі ні ліниві люле Де кожлий лу-Так думали люде і перед потопом і ще давнійше, але се ДУЮТЬ самолюои, ні скупарі, ні ліниві люде, де кождий ду.

. думали ліидс д має. щоби якось викрутитись і не дати ні гроша, ні праці
була діточа думка. _ на будову народної роботи, там всі ті скупарі і самолюби є

Уявімо собі таке: забираєся н р д р , . Р лише нерозумними жебраками, які кажуть: нехай село го
ре переїздити. Одні кажуть. ^ й рить, коби лише моя торба не згоріла! Кождий з таких ску-
. "7 Збудуймо оден великим спільний . р парів може бути навіть дуже богатий, але всі вони разом
і тоді буде він нас потроха перевозит . не ТВорять ніякої сили ні розуму. Вони спосібні лише до то-

-ПошНтого спільного! Нехай кождий збудує собі г"- шови підчас небезпеки брати на плечі скупарством на-
. 1 д - . . „ г». дбане добпо і тікати, куди вдасть ся. В ним нема ні розуму,

СИЛЬНИМ човен для СВОЄЇ родини 1 1Д . - НІ СОВІСТИ. НІ чести, а Є лише жменя ТОГО добра, яке Зеї сліп-
власність в своїх руках, орудує нею, як хоче, ще коли хоче. люе очи . запомопочуе „03ум скупареви.
Знає, що то його. о • .

Візьмімо длугий примір: Зійшлись люде якогось коаю Велику спільну народну _силу — ті культурні твердині
порадитигь як їм від ворогів оборонятися. Одні кажуть- — будують лише люде щирої пращ, широкого практичного 

— Лаймо тошей поз добудьмо матепія.ду. положімо розуму, люде благородного сєрия і великої ширости та ше-
дрости. А коли такі культурні твердині вже збудовані, тоді 
да них ховається і ними пишається також і той, що і дрібоч
кою ие ПРИЧИНИВСЯ до їх будови.

Щедрість, жертвенність на культурні справи підносить 
_ гтоию я дому забипяти гпотиі. матепіяд. робітників, наполи; скупість, самолюбство нищить їх. Хоч нерозумному 

синів і дргь там їх давати та слати 1 Плнто? Збудуємо і хіба може і тяжко зрозуміти, як се може бути.
то бчттр наше? Зможе кождий а нар тим опудувати. як аа- КОЛИШНІ 6ІДНІ. МаленЬКІ, ПРИДУШЄНІ НІМЦЯМИ Чехи СТЗ-
тпиеї» От кпятттр нехай чпжлич а нас нуліпить добпр своя ли СИЛЬНИМИ І РОЗУМНИМИ ЛИШЄ ВІД ТОГО ЧЗСУ, КОЛИ ПОЧЗЛИ 
подвілр СВОЮ уатл7. чртяЯ понадилар ябпо" лппавить себе В ЗЯСНОВУВЯТИ СВОЇ НЯРОЛНІ ІНСТИТУЦІЇ Й ОРГанІЗЯЦІЇ І ПОСУНУЛИ
олудувянпто нею я коли ппийде волог, ирхяй кождий на вда- свою жептвенність до найдальших границь. Не було тоді мі- 
гт7 пуку йде плотв нього. Тоді кождий з нас буде в пуках еия не було дня. не було нагоди, де би не збиралися жетви 
мати те. шо його. А там ... Війни нема, а ти будуй та держи на будову і піддержання культурної народної роботи. Убо- 
лярмоїдів. Ніколи! гий ”апї'! давав поелідне. але минув час і той сам напод

Вернімо трпро до прпшого приміпу і а я питаймо: Як бра- бяиИв. то він нбипаеся в силу, набуває розуму і богатіе. 
печнійтир було би плисти — чи на великім спільнім копяб- А нині той сам невеликий чеський нарід має вже і свою део- 

4 то має богато всяких аяпясів на довгий час. мар і вели- жаву. Колиб же Чехи були не зрозуміли значіння народних 
КУ витпевядігть і пятункові ппилади. чи на малім човні, змай організацій й уважаючи себе бідними, не далиб на свої на- 
стровянім для одної родини? водні справи ні гроша, то не тілько, що не стали би

Відповідь ясна! Малим човном можна плисти по малих те богатшшими. але доси за ними може і слід загинув би. 
озрпах. я для великого моря треба і великого, сильного ко- Та мабуть ніхто на світі не дає стілько датків на свої на- 
оабдя бо тям великі небезпеки. І нерозумні, шо не хотіли би оодні справи, як Жиди і не дає так безнастанно, однакож ні- 
будувати спільного корабля, пустившись малими човнами вкого з недержавних народів народні інституції і народна

би, хоч би їх плило і сотки ти- Робота не стоїть так добре, як в Жидів — аз тим і сила і
добробут всего жидівства.

НАРОД, ЩО ДБАВ І НАРОД, ЩО НЕ ДБАВ ПРО 
СВОЇ ІНСТИТУЦІЇ Й ОРГАНІЗАЦІЇ.

всего

плані і побудуймо сильні твердині Тям поставимо військо, 
дямо йому абпої покличемо комендантів які внвчять вій
сько воєнної штуки і в тім буде для нас обооона! Другі ка
жуть:

ПО

ЛИ.

через

на итилоке моле, потонули 
сяч. або і міліони.

Плій-ляньмось ДРУГОМУ приміоови. Коли навалою йде

ДТИ проти армії на влясну руку. ПІД своєю особистою ко- Турки забрали Царгород 1453 р. Історія оповідає,
мачдою’ Т чи пійшов би він? А колиб і нійшов то чЧ хтось коли Турки наближалися до міста, цареви забракло засобів 
чя чьлгл довго оглядав би ся? Волог пелейшлв би від кіччя для оборони — в першій мірі забракло грошей, за які можна 
ДО кінно кляю без найменшої перешкоди, все понищив би, би було всего потрібного роздобути. І він скликав мешкан

ців міста й околиці, пояснив небезпеку і пригадав, що на 
Лежить обовязок всіми способами прийти йому 

ч?„ю‘ .Однакож мешканці бесіду царя висміяли. Для 
нійші були власні кишені, ніж загальна справа!

Однакож таке не тревало довго. Турки поволи наблизи
ло ІДаргороду і почалась канонада, а навіть почулись 

крики наступаючих. І ті самі, що недавно висмівали бесіду 
царя, прибігли тепер до нього з плачем і жертвували купи 

Трвбя тчмити. тип життя налоду. се клаїня. клугом яко" золота на оборону. Однакож було, вже за пізно. І цар про- 
плвчо вопогів: ср те море, на якім час від часу шаліють 6у- гнав їх кажучи: 
лі. Т тому розумні люде спільними жертвами, спільною поа- — йдіть і гиньте разом з золотом, бо без нього ви жити 
нею будують для зябезпеки національні, чи культурні твео- не можете!
лині з арміями і великі, сталеві сильні кораблі. 1 Царгород Турки взяли, народ побили, поневолили, а

Т в ля гир тими культурними твердинями й кораблями є ЩО було вартного, собі позабирали, 
наолттні інгтитунії й Організації! Такі овочі приносить те золото і те майно, що скупарі

Котрий нялід подлстятком їх мя<= і сильної вони будлни і самолюби в своїх, скринях і кишенях пильно бережуть, 
тпй яалод стоїть ня прпєді на світі. В нчого повно зяпяеїч ! ^ Бо майно на світі не на те, щоби оден чоловік нагарбав
плидядія для лятунку на лиху годину. В нього є сплавні і його якнайбільше і держав бездільно. Майно, се інструмент,

яким треба користно орудувати творити добро, піддержу- 
важні справи, скріпляти силу. Хто так його уживає, до 

того воно подвійно вернеться — чи то в такій формі, як ви
дане, чи в тій загальній корнети і забезпеч!,' яку майно ви-
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зябляя би. понівечив би.
Бо поодинлкя гиля кожного чоловіка, коли не зяязячя в

ЯРЛИКУ ГЛЛМЯДСЬКУ. ЧИ НЯЛОДНУ СИЛУ, дуже СКОЛО ппо-
Т нитки сплітають я гинули, бо лише тоді можня ни- 

велику поботу. Не яяптя нічого й ПООТТИНОКИЙ

них З ПОМО-
них важ-одиу 

ТТЯ пор
ми рииотгвяти
чоловік, який не звязаний з длугими спільною плането сиїль- лися
ними обовязками.
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мятепіяльн! Інтереси ЯїтелІР ТОЦРПЙС'гря. ппяпя. ртлг^гтн 
кооперативні, робітничі, гоєпо^арськ^ політичні,, співацькі і другі- подібні, творить.

вати

с?к опґптмд'тл

£

■

ш
ещ

щ


